Інформаційно-методичний бюлетень для роботодавців та працівників щодо організації та проведення трудових  медичних оглядів, які проводяться згідно вимог наказу МОЗ від 21.05.2007р. №246 «Про затвердження Порядку проведення медичних оглядів працівників певних категорій» 
(далі – наказ №246)

Необхідність та обов′язковість проведення трудових медичних оглядів працівників визначена чинним законодавством України, в тому числі:

ст. 169 «Кодексу Законів про працю України» та ст. 17 Закону України  «Про охорону праці».
Підлягають таким медичним оглядам 4 категорії працівників: 

- працюючі в умовах дії шкідливих (небезпечних) виробничих факторів;

- працюючі на важких роботах;

- працівники віком до 21 року незалежно від професії;

- працівники професій, щодо яких є потреба у професійному доборі. 

Порядок організації та проведення трудових медичних оглядів, визначений наказом №246, передбачає здійснення наступних кроків (етапів).
Крок 1. Роботодавець щорічно подає до Управління Держпраці відповідну Заявку щодо визначення категорій  та погодження списку працівників, які підлягають медичному огляду.
До Заявки додаються:

-а) витяг з штатного розпису/розкладу (з загальною кількістю фактично працюючих,  структурою підприємства та переліком всіх штатних професій)          - додаток 1 до Заявки;                         
-б)  перелік професій (посад) працівників, які працюють в умовах дії  шкідливих  (небезпечних) факторів виробничого середовища та трудового процесу, а також зайнятих на важких роботах та роботах з перенапруженням окремих органів і систем  (згідно Додатку 4 наказу №246)                                       

                                                                                                                      - додаток 2 до Заявки;
- в) перелік професій (посад) працівників, що підлягають медичному огляду, як такі, щодо яких є потреба у професійному доборі, та таких, що належать до переліку робіт, для виконання яких є обов’язковим попередній (періодичний) медичний огляд працівників (згідно Додатку 5 наказу №246)                                                                                                           - додаток 3 до Заявки;
(вищезазначені переліки формуються з врахуванням інформації про умови праці працівників, шкідливі  (небезпечні) фактори виробничого середовища та трудового процесу, які можуть негативно впливати на їхнє здоров′я, на основі документів та матеріалів, зазначених в  додатку 4 до Заявки)
-г) дані (матеріали) щодо лабораторних  досліджень   умов   праці   з визначенням   шкідливих  та  небезпечних   факторів  виробничого середовища  і  трудового  процесу  на  конкретних  робочих  місцях працівників   відповідно  до  гігієнічної  класифікації  праці  за показниками  шкідливості  та  небезпечності  факторів  виробничого середовища,  важкості  і  напруженості  трудового  процесу                                  -  додаток 4 до Заявки .                                                                            
Крок 2.  Працівник відділу з питань гігієни праці Управління Держпраці, за участю роботодавця (або його представника) та представника профспілки, або уповноваженої особи (за наявності), складає відповідний Акт визначення категорій працівників, які підлягають попередньому (періодичному) медичному огляду. В акт вносяться всі професії, працівники яких підлягають медичному огляду, з визначенням назв шкідливих та небезпечних виробничих факторів і номерів їх пунктів означення, згідно Додатків 4 та 5 наказу №246. 
Визначення категорій працівників, що підлягають медогляду, проводиться з врахуванням наданих роботодавцем даних (матеріалів) щодо лабораторних досліджень умов праці з визначенням шкідливих та небезпечних факторів виробничого середовища і трудового процесу на конкретних робочих місцях працівників, відповідно до чинної гігієнічної класифікації праці за показниками шкідливості та небезпечності факторів виробничого середовища, важкості і напруженості трудового процесу (згідно додатку 4 до Заявки).  Акт визначення категорій складається у 2 примірниках (для роботодавця та Управління Держпраці).
Важливо знати, що трудовим медичним оглядам підлягають працівники навіть в тому випадку, коли параметри шкідливих виробничих факторів (факторів виробничого середовища та трудового процесу) на їхніх робочих місцях не перевищують гігієнічних нормативів. Такий підхід до  визначення категорій працівників, що підлягають медичному огляду, відповідає принципу профілактичності охорони та гігієни праці і сприяє динамічному спостереженню за здоров'ям працівників.  Адже, згідно чинної гігієнічної класифікації праці, дотримання гігієнічних нормативів не виключає порушень стану здоров′я осіб з підвищеною чутливістю (зниженою резистентністю).  
Крок 3. Роботодавець на основі Акта визначення категорій складає поіменний Список працівників, які підлягають медичному огляду в поточному році і погоджує його в Управлінні Держпраці. Список складається за відповідним взірцем не менше як у 3 примірниках (для роботодавця, лікувально-профілактичного закладу та Управління Держпраці).
Крок 4. Проходження медичних оглядів працівниками у відповідному лікувально-профілактичному закладі. З цією метою роботодавець видає відповідний наказ, призначає відповідальних осіб та контролює проходження медоглядів, а також відсторонює від роботи працівників,  які  не  пройшли  в установлений  термін  медичні  огляди,  та  не  допускає до роботи працівників,  яким за медичним висновком така робота протипоказана за станом здоров'я.  
Крок 5. Оформлення та підписання Заключного акта за результатами медичного огляду.  Фактом завершення медичного огляду працівників кожного підприємства (об’єкта) необхідно вважати наявність належно оформленого в повному об’ємі, в тому числі підписаного всіма визначеними суб’єктами, заключного акта, який складається не менше як у 3 примірниках (для роботодавця, лікувально-профілактичного закладу та Управління Держпраці). 
До заключного акта додається:  а) інформація роботодавця про виконання заходів попереднього заключного акта, оздоровчих заходів, покращення умов праці та санітарно-побутового забезпечення працівників за попередній рік   (Додаток до заключного акта);

                                                     б)  пояснення  (довідка)  щодо працівників, які підлягали 
медичному огляду згідно складеного Списку, але не пройшли його з відповідним обґрунтуванням причин неогляду.                                                                             
Крок 6. Проведення відповідних дій щодо виконання заходів заключного акта, оздоровчих заходів, покращення умов праці та санітарно-побутового забезпечення працівників тощо. 
Дана інформація буде відображена роботодавцем в заключному акті (додатку до нього) на наступний рік.
З метою належної організації проведення трудових медичних оглядів, вчасного оформлення відповідних звітних та підсумкових документів, щорічні медичні огляди, згідно вимог наказу №246,  необхідно закінчувати, відповідно до Планів-графіків, в термін до 01 грудня поточного року.      
Інформацію про організацію трудових медичних оглядів, а також взірці відповідних бланків  можна отримати на сайті Управління Держпраці у Тернопільській області: розділ «Діяльність», підрозділ «Медичні огляди».

З найкращими побажаннями і надією на співпрацю, 

відділ з питань гігієни праці  
Управління Держпраці у Тернопільській області

46006, м. Тернопіль, вул. Шпитальна, 7, тел. 255558,   
електронна пошта:   hihpractern@ukr.net
Начальник відділу: Бандура Олег Петрович, 0684251044
Головний державний інспектор: Бідяк Орест Павлович, 0968116648
Лікар з гігієни праці: Марків Богдан Євгенович, 0672528080 
