[bookmark: n3]ЛЕКЦІЯ – бесіда  02.08.2021
       29.06.2021 прийнято Закон України «Про внесення змін до Кодексу України про адміністративні правопорушення, Кримінального кодексу України щодо вдосконалення відповідальності за декларування недостовірної інформації та неподання суб’єктом декларування декларації особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, № 1576-IX, який набрав чинності  21.07.2021. 
[bookmark: n4]   Даним  законом   внесено зміни, зокрема:       
[bookmark: n6]1) у Кодексі України про адміністративні правопорушення абзац перший  примітки до статті                   172-6  Кодексу  -  Несвоєчасне подання без поважних причин декларації особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, замінити двома абзацами такого змісту:
[bookmark: n7]"Примітка. Суб’єктами правопорушень у цій статті (крім правопорушень, визначених частинами другою та третьою цієї статті, у частині неповідомлення або несвоєчасного повідомлення про суттєві зміни у майновому стані) є особи, які відповідно до частин першої та другої статті 45 Закону України "Про запобігання корупції" зобов’язані подавати декларацію особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування.
[bookmark: n8]Суб’єктами правопорушень, визначених частинами другою та третьою цієї статті, у частині неповідомлення або несвоєчасного повідомлення про суттєві зміни у майновому стані є суб’єкти декларування, які є службовими особами, які займають відповідальне та особливо відповідальне становище,  а також суб’єкти декларування, які займають посади, пов’язані з високим рівнем корупційних ризиків, відповідно до статті 51-3 Закону України "Про запобігання корупції".
[bookmark: n9][bookmark: n10][bookmark: n11]2) у Кримінальний  кодекс  України  у статті 45:
[bookmark: n12]частину першу після слів "крім корупційних кримінальних правопорушень" доповнити словами "або кримінальних правопорушень, пов’язаних з корупцією";
[bookmark: n13]примітку доповнити абзацом другим такого змісту:
[bookmark: n14]"Кримінальними правопорушеннями, пов’язаними з корупцією, відповідно до цього Кодексу вважаються кримінальні правопорушення, передбачені статтями 366-2, 366-3 цього Кодексу";
[bookmark: n15]б) статтю 46, частину першу статті 47, статтю 48 та частину четверту статті 74 після слів "крім корупційних кримінальних правопорушень" доповнити словами "кримінальних правопорушень, пов’язаних з корупцією";
[bookmark: n16]в) частину першу статті 69 та частину першу статті 75 після слів "за корупційне кримінальне правопорушення" доповнити словами "кримінальне правопорушення, пов’язане з корупцією";
[bookmark: n17]г) частину першу статті 79 після слів "за корупційні кримінальні правопорушення" доповнити словами "кримінальні правопорушення, пов’язані з корупцією";
[bookmark: n18]ґ) у частині третій статті 81:
пункт 1 після слів "крім корупційних кримінальних правопорушень" доповнити словами "або кримінальних правопорушень, пов’язаних з корупцією";
пункт 2 після слів "за корупційний нетяжкий злочин" доповнити словами "або кримінальне правопорушення, пов’язане з корупцією";
[bookmark: n21]д) у частині четвертій статті 82:
пункт 1 після слів "крім корупційних кримінальних правопорушень" доповнити словами "або кримінальних правопорушень, пов’язаних з корупцією";
пункт 2 після слів "за корупційний нетяжкий злочин" доповнити словами "або кримінальне правопорушення, пов’язане з корупцією";
[bookmark: n24]е) частину четверту статті 86 та частину третю статті 87 після слів "корупційних кримінальних правопорушень" доповнити словами "кримінальних правопорушень, пов’язаних з корупцією";
[bookmark: n25]є) частину другу статті 91 доповнити словами "або кримінальні правопорушення, пов’язані з корупцією";
[bookmark: n26]ж) у статті 366-2: Декларування недостовірної інформації
[bookmark: n27] у частині першій: Умисне внесення суб’єктом декларування завідомо недостовірних відомостей до декларації особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, передбаченої Законом України "Про запобігання корупції", якщо такі відомості відрізняються від достовірних на суму від 500 до 2000 прожиткових мінімумів для працездатних осіб, 
· карається штрафом від трьох тисяч до чотирьох тисяч неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або громадськими роботами на строк від ста п’ятдесяти до двохсот сорока годин або обмеженням волі на строк до двох років, з позбавленням права обіймати певні посади чи займатися певною діяльністю на строк до трьох років.
[bookmark: n28]в абзаці першому цифри "4000" замінити цифрами "2000";
[bookmark: n29]в абзаці другому слова "від двох тисяч п’ятисот до трьох тисяч" замінити словами "від трьох тисяч до чотирьох тисяч", а після слів "від ста п’ятдесяти до двохсот сорока годин" доповнити словами "або обмеженням волі  на  строк до двох років";
[bookmark: n30]у частині другій: Умисне внесення суб’єктом декларування завідомо недостовірних відомостей до декларації особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, передбаченої  Законом України "Про запобігання корупції", якщо такі відомості відрізняються від достовірних на суму понад 2000 прожиткових мінімумів для працездатних осіб, -
карається штрафом від чотирьох тисяч до п’яти тисяч неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або громадськими роботами на строк від ста п’ятдесяти до двохсот сорока годин, або обмеженням волі на строк до двох років, або позбавленням волі на той самий строк, з позбавленням права обіймати певні посади чи займатися певною діяльністю на строк до трьох років.
[bookmark: n31]в абзаці першому цифри "4000" замінити цифрами "2000";
[bookmark: n32]в абзаці другому слова "від трьох тисяч" замінити словами "від чотирьох тисяч", а після слів "або обмеженням волі на строк до двох років" доповнити словами "або позбавленням волі на той самий строк";
примітку викласти в такій редакції:
[bookmark: n34]"Примітка. Суб’єктами декларування у цій статті та статті 366-3 цього Кодексу є особи, які відповідно до частин першої та другої статті 45 Закону України "Про запобігання корупції" зобов’язані подавати декларацію особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування";
[bookmark: n35]з) абзац другий статті 366-3 Неподання суб’єктом декларування декларації особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування
після слів "від ста п’ятдесяти до двохсот сорока годин" доповнити словами "або обмеженням волі на строк до двох років, або позбавленням волі строком на один рік".
[bookmark: n36][bookmark: _GoBack] 
