Довідка 

про роботу зі зверненнями громадян, які надійшли до
  Управління Держпраці  у Тернопільській області  за 2017 рік
Протягом 2017 року до Управління Держпраці  у Тернопільській області (далі – Управління) надійшло 747 звернень громадян, що на 418 звернень більше ніж за 2016 рік. З них: заяв – 681 (за 2016 рік – 310), скарг – 66 (за  2016 рік - 19). 

За звітний період надійшло 21 повторних звернень, 31 дублетних, 36 колективних. З урахуванням колективних звернень до Управління звернулися 1501 громадян (за 2016 рік – 1358).

Через органи влади до Управління надійшло 109 звернень громадян (за 2016 рік – 116). З них через  уповноважену особу – 2 (за 2016 рік – 8). 

Крім того, Управлінням Держпраці у Тернопільській області забезпечено взаємодію з Державною установою «Урядовий контактний центр» щодо оперативного опрацювання звернень, що надходять на урядову гарячу лінію. Протягом звітного періоду від державної установи «Урядовий контактний центр» надійшло на розгляд 399 звернення, що на 314 звернень більше у порівнянні з відповідним періодом попереднього року (за 2016 рік - 85).
Результати аналізу звернень показують, що заявниками порушувались різні питання, чільне місце серед яких займає вирішення питання праці і заробітної плати – 693. У тому числі: щодо недотримання вимог виплати мінімальної заробітної плати з 1 січня 2017 року – 54 звернення; з питань переведення на неповний робочий день у зв’язку з підняттям мінімальної заробітної плати з 1 січня 2017 року – 6.

Громадяни також зверталися з питань: невиплати розрахункових коштів при звільненні; звільнення та поновлення на роботі; невиплати заробітної плати та індексації заробітної плати; неоплати листків з тимчасової втрати працездатності; невиплати середнього заробітку мобілізованим та призваним на військову службу; щодо сприяння в отриманні уточнюючих довідок про роботу на підприємствах; надання роз'яснення щодо правильності нарахування та виплати мінімальної заробітної плати; надання додаткових соціальних відпусток та інших норм трудового законодавства. 

З питань охорони праці отримано 21 звернення.

За результатами розгляду звернень: 194 – вирішено позитивно; 255 – надані письмові роз’яснення в межах повноважень Управління.
Відповідно до ст. 8 Закону України «Про звернення громадян»  124 звернень не підлягали розгляду. 25 звернення направлено за належністю відповідно до ст. 7 Закону України «Про звернення громадян».
 Усі звернення, що надійшли до Управління, ретельно та уважно розглянуто, заявникам надані вичерпні, аргументовані відповіді.

Управлінням створюються всі необхідні умови для реалізації громадянами своїх прав на звернення та продовжує працювати над виконанням Указу Президента України від 07.02.2008 № 109/2008 «Про першочергові заходи щодо забезпечення реалізації та гарантування конституційного права на звернення до органів державної влади та органів місцевого самоврядування», а також Закону України від 02.10.1996 № 393 «Про звернення громадян».

Підвищення ефективності розгляду звернень жителів області та забезпечення вимог законодавства зі зверненнями громадян залишається першочерговим завданням Управління Держпраці у Тернопільській області.

