Про надходження запитів на отримання публічної інформації
Впродовж квітня 2021 року до Управління Держпраці у Тернопільській області надійшло 7 запитів на отримання публічної інформації.
За категорією запитувачів запити надійшли:
· від громадян – 4,
· від юридичних осіб,
· адвокатський запит - 2.
Запитувана інформація стосувалась таких питань: надання інформації про реєстрацію технологічних транспортних засобів; надання інформації про результати проведених позапланових заходів контролю; надання інформації про кількість складених протоколів про адміністративні правопорушення; надання інформації про вжиті заходи на виконання постанови про закриття кримінального провадження. 
[bookmark: _GoBack]На 2 запити від громадян про надання копій погоджувальних документів на використання домофону у багатовартирному будинку та про шлагбауми інформацію не надано у зв’язку із відсутністю запитуваної інформації у володінні Управління Держпраці у Тернопільській області. 
Запити розглянуто та надано відповідь у строки, визначені статтею 20 Закону України «Про доступ до публічної інформації» та статтею 24 Закону України «Про адвокатуру та адвокатську діяльність» (до 5-ти робочих днів).


